

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. január. 20. szombat.

ÁRA 4 LEJ VIII. ÉVFOLYAM, 16. SZÁM.

## Tervfeladataik időelőtti teljesítéséért a kolozsvári 9. számú állami építészeti vállalat munkásai versenyre hívták a sztálinvárosi építőmunkásokat

A kolozsvári 9. számú állami építészeti vállalat dolgozói „az 1951-es tervén első évnegyedének időelőtti teljesítéséért” jelszóval, újabb versenyszakaszra indították. A kedd délután tartott üzemi nagygyűlésen részt vettek a vállalat kolozsvári munkatelepeinek összes dolgozói, valamint a vidéki munkatelepekről kiküldött csoportvezetők. Az értekezlet résztvevői a 'tervismeretű előadás után sorra bejelentették egyéni és csoportváltalásukat az ötéves terv sikeréről.

Igy a vállalat összes dolgozóinak egyöntetű elhatározására első évnegyedévi tervüket 35 százalékkal szárnyalják túl. A tordai cementgyár építőtelepének küldötte, Muresan Lazar vállalta, hogy csoportjával 50 százalékkal szárnyalják túl előirányzatukat, 1 százalékkal csökkentik a selejtet és 13.400 lej értékű anyagot takarítanak meg. A tordai „Elektrókerámika” építőtelepéről, Visnai Ferenc kőmű-

ves csoportja 10 százalékos anyagmegtakarítást, Márton Aron és Kovács István betonkeverők csoportja pedig 30 százalékos normatulszámnyalást ígért. Az aranyosgyéresi építőtelepről, Vasinea János munkacsoportja versenyre hívta Sava Constantin csoportját és vállalta, hogy a verseny keretében 30 százalékkal tulszámnyalják első negyedévi tervelőirányzatukat és 15 százalékos anyagmegtakarítást érnek el. Boga István festő pedig munkacsoportja nevében arra tett ígéretet, hogy 20 nappal hamarabb végzik el a festési munkálatokat a kitűzött időpontnál. Miklós József bádóscsoport 3 százalékkal megjavítja munkája minőségét, 20 százalékkal tulszámnyalja tervelőirányzatát és 10 százalékos anyagmegtakarítást ér el.

A borsai munkatelepen dolgozók közül, Budai János szerelő, csoportja nevében vállalta, hogy 18 nappal határidő előtt befejezik

a reájuk váró feladatokat. Csiki Miklós asztaloscsoportja pedig 50 százalékkal több asztalmunkát végez el, mint amennyi az első évnegyedre a kitűzött tervfeladat. A sármási „Carbonifera” munkatelepen dolgozó Dimos Ferenc kőművescsoport 20 nappal hamarabb fejezi be az építési munkálatokat. Mármaros József, a vasbetontövek csoportvezetője vállalta, hogy az 50 százalékos normatulteljesítés mellett, 3 hónap alatt 20 tanuló képez ki szakmunkássá.

A gyűlésen elhangzott értékes munkavállalások alapján, a kolozsvári 9. számú állami építészeti vállalat dolgozói — első negyedévi tervük sikeres teljesítéséért — versenyre hívták ki a sztálinvárosi 5. számú állami építészeti vállalat dolgozóit. A versenykihívás pontjait a következőkben állapították meg: a tervfeladat időelőtti teljesítése, a minőség megjavítása és az önköltség 7 százalékos csökkentése az első évnegyedre.

## Kolozs-tartomány néptanácsa megheszelte az 1951. évi mezőgazdasági munkatervet

KOLOZSVAR. — Az elmúlt napokban tartotta meg a tartományi néptanács a rajoni nép-anácsok mezőgazdasági ügyosztályainak vezetőivel értekezletet, melynek során megbeszélték az 1951. évi munkatervet és leszűrték a tapasztalatokat az elmúlt évi mezőgazdasági munkák teljesítéséből. Az értekezleten megjelent a földművelésügyi minisztérium kiküldötte és részt vettek a tömegszervezetek megbízottjai is.

A gyűlést Lenis Victor elvtárs, a Kolozs-tartományi néptanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy Kolozs-tartomány az elsők között teljesítette a mezőgazdasági munkálatokat. A kollektív gazdaságok 100 százalékos teljesítettek az elmúlt évi munkatervet, az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó földművesek munkájában azonban hiányosságok merültek fel. A mezőgazdasági ügyosztály támogatásával, a pártszervezet irányításával mindenütt leküzdötték a nehézségeket.

A mezőgazdasági munkák teljesítésében jelentős segítséget nyújtottak a gép- és traktorállományok. Lenis Victor elvtárs hangsúlyozta, hogy az elmúlt évi munkákból lo kell szűrni a tapasztalatokat és ki kell küszöbölni a hiányosságokat: az ötéves terv teljesítése érdekében.

A továbbiak során részletes beszámolót tartott a tartományi mezőgazdasági ügyosztály vezetője, Gobjila Vlad elvtárs. Rámutatott a legsürgősebb tennivalókra. Rámutatott arra, hogy növelni kell a termőterületet és sürgős feladat a mezőgazdasági területet nyitvántartó könyvek adatainak ellenőrzése.

1950-ben az ipari és vetemény-növények termőterületének növekedése jellemzi a mezőgazdasági munkatervet.

A mezőgazdasági ügyosztály soronlévő feladata, hogy a tavaszi kampány előkészítése során megkezdje a dolgozó földműveseket képzésen részletes tervet és szervezze meg a munkálatokat.

A következőkben Balutiu Iustin dr., a tartományi állategészségügyi osztályának felelőse tartotta meg beszámolóját. Rámutató az elért eredményekre. Az elmúlt év során sikeres küzdelmet folytattak az állatbetegségek megelőzésére és leküzdésére. Kihangsúlyozta, hogy a jövőben a sertéspestis elleni küzdelem még tovább fokozzák, egész éven keresztül folytatják, s az olásokat teljesen ingyenesen eszközlik. A munkaterv részletesen foglalkozik az állategészségügyi osztály tennivalóival és különös figyelmet fordít az állami és kollektív gazdaságok állományára. Az állami és kollektív gazdaságokban minden állatot beoltanak és egészségét különös figyelemmel kísérik. A munka megkönnyítésére a feladat teljesítését a rajoni nép-anácsok állategészségügyi ügyosztályainak szakembereire bizzák.

Az állatorvosi jelentést az állatgyógyászati osztály vezetőjének, Muresan Eugen dr.-nak beszámolója követte. Az állatgyógyászati ügyosztály feladata a tenyésztés megszervezése olyan módon hogy a loállomány 3, a szarvasmarhaállomány 19, a sertésállomány 22, a

finom gyapjút szolgáló juhok mennyisége 57, a félfinom gyapjút adó juhok száma 24, a baromfiak száma 27, s a méhkap arak száma 30 százalékkal növekedjen 1951-ben. A tehenészetben megjavítják a minőséget oly módon, hogy egyenként 900 literrel emeljék az állatok évi hozamát.

Nagy gondot fordítanak az apaállatokra. Intézkednek, hogy a fajállatokat a legnagyobb mértékben felhasználják a minőség megjavítására. Az állatgyógyászati legfontosabb feladata a tartományban a juhállomány nemesítése. Ennek megvalósítására a jömnőségű fajbőrbeceket a legjobb körülmények között kell tenyészteni. A rajonoknál szolgálatot teljesítő állatgyógyászati szakembereknek az állami és kollektív gazdaságok felé kell fordítaniuk figyelmüket ezen a téren és támogatniuk kell a gazdaságokat abban, hogy mielőbb megjavíthassák az állományt.

A különböző ügyosztályok tervismeretesei után a rajonok ügyosztályvezetői szólaltak fel, majd részleteiben megvitatják a tervet és határozatot hoztak annak gyakorlati alkalmazására.



Ötéves tervünk nagy gondot fordít a diákvédelem kiszélesítésére. 1955-ben az ösztöndíjak száma az 1950. évi 290.000-el szemben 540.000 lesz.

## POLGÁRTÁRSÁI ÉS POLGÁRTÁRSNÖKI

Készüljete fel idejében a koreai nép megsegítését szolgáló gyűjtésre, amely a tartományi székhely-városokban január 20-21-én, a rajon-székhelyeken és a többi városokban, valamint a községekben és falvakon 27-28-án lesz.

A gyűjtés alkalmával csak ruházati cikkek adhatók: meleg alsónyu, pulover, női ruha, fehérnemű, harisnya, kesztyű, sál, bundasapka, térdvédő, cipő, stb., éppen így gyermekruházati cikkek. A felajánlott ruházati cikkek lehetnek használtak, ezeket kalákában javítják meg.

A gyűjtést különleges csoportok végzik; minden egyes csoportnak karszalagos és lepecsételt megbízólevéllel rendelkező felelős vezetője van. Városon a gyűjtött tárgyakért nyugtát adnak, falun a gyűjtés lebonyolított gyűjtőív alapján történik. A gyűjtőcsoportok pénzádományt nem fogadnak el.

## Hírek a Szovjetunióból

### VIRÁGZIK A KULTURA A KÁRPÁTALJAI FALVAKBAN

A kárpátaljai falvakra rá sem lehet ismerni, olyan változások mentek át, amióta Szovjetunióval egyesültek.

Még nem is olyan régen a lakosság négyötödére irástudatlan volt. A tartomány jelenlegi 845 iskolájának 135.000 tanulója van. A középiskolák száma öt év alatt a háborúelőtti tizszerezére, a hétosztályosoké pedig 16-szorosára növekedett. Több mint százezer paraszt megtanult írni-olvasni.

Az egyesítés előtt egyetlen kulturintézmény sem volt a kárpátaljai falvakban. Ma 420 klub, 110 lektorátus, 14 körzeti tanulmányi kör és számos könyvtár működik.

A múlt év végén létesítették az első kárpátaljai kolhozgyezetemet a Mukacevo vidéki Veli-kije-Lueski faluban. Kolhoz-paraszt hallgatói politikai ismeretekre, miczurini agróbiológiai tudományra és általános műveltségre tesznek szert. Ezenkívül elsajátítják a szocialista mezőgazdaságban alkalmazott haladó módszereket.

A közeljövőben ugyanilyen kolhozgyezetemet állítanak fel Kárpátalja számos más falujában is.

A kormány minden eszközzel támogatja a kultura felvirágoztatását. Tavaly például több mint 14 millió rubelt fordított a kárpátaljai kulturintézmények fenntartására. (Agerpres.)

### HOGYAN ÉRT EL TERVENFELÜLI JÖVEDELMEKET EGY SZOVJET ÜZEM

A moszkvai „Moszstamp”-üzem valamennyi munkása szá-

hánovista. Ezért el is nyerte a „szthánovista vállalat” címet. Munkaközössége egy hónappal a kitűzött határidő előtt teljesítette az 1950. évi tervet és jelentékeny jövedelmet juttatott az államnak.

A „Moszstamp”-üzem nem nagy vállalat. Mintegy hatvan főlé fogyasztási cikket gyárt főből: gombot, cigarettatárcát, stb.-t.

Itt is, éppúgy mint minden más szovjet gyárban, szorgos és nagyjelentőségű munka folyik a termelés tökéletesítéséért, az önköltség csökkentéséért és a szocialista akkumuláció növeléséért. A szovjet emberek, — a vállalatok tényleges tulajdonosai, — örököndek a nép vagyona felé. Igyekeznek megtakarítani minden kopékot, minden gram nyers- és fűtőanyagot. Igy sokmilliárd rubel szocialista jövedelmet értek el a jelentéktelennek látszó, apró-cseprő megtakarításokból. Hatalmas mennyiségű előirányzatot felüli termék készül a megtakarított segédanyagokból. A gyár nemcsak teljesítette a tavalyi akkumulációs tervet, hanem kötmilliárd rubel értékű terven felüli árut szállított az államnak. Ezt az önköltségi árnak — az 1949. évhez viszonyított 25 százalékos csökkentésével érték el.

Az önköltségi ár csökkentését pedig legfőképpen a munka termelékenységének fokozásával, a termelési folyamat egyszerűsítésével és a készítmények minden egyes darabjára eső nyersanyag és készpénzköltség leszorításával érik el. Az üzem nagymértékben ki is használja ezeket a lehetőségeket.

## ORSZÁGUNK minden falujában

### 2.840.000 LEJT TAKARITOTTAK MEG A VATRA-DORNEI BANYÁSZOK

A Vatra-Dornei-medence bányamunkásai az 1950. év utolsó évnegyedében 2200 órát dolgoztak megtakarított anyagból. Igy érték el a 2.840.000 lejes megtakarítást. Az új prémiumrendszer bevezetésével 500.000 lejt osztottak ki a munkások, technikusok és tisztviselők között.

### A IASI-TARTOMÁNYBAN MEGSZERVEZTEK A CSERE-ÁRUFORGALMAT

A Iasi-tartományi dolgozó paraszok mind jobban meggyőződnek a szövetkezet nyújtotta előnyökről. Állandóan növekszik azoknak a száma, akik a fogyasztási szövetkezetek úján hozták forgalomba terményfelvásárlásukat.

Az év első hat napján a Copon községi dolgozó paraszok 18 százalékkal több mezőgazdasági terméket értékesítettek a szövetkezetekben, mint 1950. decemberben ugyanannyi nap alatt. Igy többek között Gheorghe Amarandel Carlig falubeli dolgozó földműves 377 kilo kukoricát, tojást, szárnyast és egyébeket adott el a szövetkezetnek. A terméket kapott pénzből elkészült vászon és ruhát vásárolt.

13 KÖZSÉGET, 10 KOLLEKTIV GAZDASÁGOT ÉS 2 GÉP-ÁLLOMÁST VILAMOSÍTANAK AZ IDÉN SZEZEN-TARTOMÁNYBAN

Szezen-tartományban több villamos vízi- és hőerőközpont épít-

sát vettek tervbe. Ezek áramtermelése összesen 250.000 kilowatt lesz, melyből 200 falut villamosítanak.

A Szeben-tartományi villamosági üzemek ebben az évben villamosították a fogarasi rajon Ecelő és Soars nevű községeit. Ezenkívül a választások tiszteletére a vizaknai állami mezőgazdaságot is villamosították. Ezt a munkát a vállalt időpon: előtt hét nappal befejezték.

Az idén további 13 községet, 10 kollektív gazdaságot, 7 állami gazdaságot és 2 gépállomást villamosítanak Szeben-tartományban.

1924-1951

**VLADIMIR ILJICS LENIN**

magyar nyelven megjelent művei:

- A nagy kezdemenyezés - Hogyan szervezzük meg a munkaversenyt?
- Karl Marx
- Friederich Engels
- A marxizmus három forrása és három alkotóereje
- „Baloldalság” a kommunizmus gyermekbetegsége
- A szövetkezetekről

Megjelentek a ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSÁBAN



# A munkaversenyek kiszélesítésével harcolnak a nagyobb termelési eredményekért a tordai üzemek dolgozói

**TORDA.** — (Tudósítónktól) A tordai cementgyár munkásai miután 1950. évi tervelőíránzatukat idő előtt befejezték, megtették a szükséges előkészületeket, hogy minél eredményesebben kezdhessék meg a cementgyártást az öt éves tervre. Kijavították a gépeket, kemencéket és a szükséges nyersanyag szállításának folytonosságát biztosították. Az alulról kezdeményezett szocialista munkaversenyek kiszélesítésével az év utolsó napjában már mintegy 80 százaléka az üzemi dolgozóknak versenyben állt.

Az ujesztendőt a dolgozók kimagasló eredményekkel köszöntötték. S ez a munkalendület január hónap első napjaiban egyre fokozódott. Néhány nappal ezelőtt a cementgyár dolgozói üzemi nagygyűlésen megismerkedtek új feladatokkal, az öt éves terv során hátralévő feladatokkal. A terv sikeres teljesítéséért az üzemi dolgozói munkavállalásukat tették. A dol-

gozók munkavállalás alapján az üzem vezetősége elhatározta, hogy az évi gyártási előíránzatot 0,5 százalékkal, a januári tervet pedig 2 százalékkal haladják túl. Ugyanakkor ebben az évben 3,7 százalékkal leszállítják a cement alapárát.

Fazakas János égetőmester az üzem dolgozóinak nevében vállalta, hogy január hónapban mintegy 48 ezer lej értékű földgázt takarítanak meg s lényegesen túlszámnyalják napl tervelőíránzatukat. A vállalat sikeres teljesítésére versenyre hívta az üzem lakatos és fenntartási osztályát. A termelőosztály versenykihívására válaszul a lakatosműhely dolgozói vállalták, hogy a javítás alatt lévő I. számú malmot január 23 helyett január 21-re befejezik. A II. számú malmot egy nappal, a IV. számú kemencét pedig három nappal hamarabb helyezik üzembe, mint vállalták. A lakatosok vállalták továbbá, hogy a jövőben még fokozottabban biztosítják a gépek jó üzemképességét, hogy az értekezleten elhangzott vállalásokat a dolgozók teljesíteni is tudják. Az üzem vezetősége pedig ezzel egyidőben vállalta, hogy az üzemben belüli szakmunkásképzést megerősíti: az előirányzott tanfolyami hallgatók létszámát 10 százalékkal túlszámnyalja.

## A TORDAI „PROLETARUL” TÉGLAGYÁR

munkásai, a munkamenet élénkítésére elhatározták, hogy versenyre hívják ki a „Sillca” gyár munkásait és technikusait. A versenypontokat a következőkben állapították meg: a tervelőíránzat 8 százalékos túlteljesítése, az elmúlt év utolsó negyedéhez viszonyítva a termelékenység 1 százalékos fokozása és a selejt 50 százalékos csökkentése. A termelési önköltséget két százalékkal csökkentik. A szükséges szakkáder-létszám biztosítására 80 százalékkal javítják a szakmai képzést tanfolyamok látogatottságát.

# Kolozs-tartományban tevékeny szervező munka folyik a koreai nép megsegítéséért

A koreai népet segélyező bizottság alapos munkatervet készített, hogy minél nagyobb eredményekhez vezessen a gyűjtési akció. A RDNSz Kolozs-tartományi szervezete, valamint a Vöröskereszt az összes városokban és falvakon gyűléseket tartottak, ahol megalakították a helyi bizottságokat. Így a tartomány területén január 15-ig 366 községben és faluban alakult meg a koreai népet segélyező bizottság.

A tartományi bizottság gondoskodik arról, hogy a gyűjtés napjait agitátorcsoportok járják be a falvakat és felvilágosító munkát végezzenek a koreai nép megsegítéséért.

böző üzemekben és a kulturothouokban a tömegszervezetekkel karöltve műsoros esteket rendezett. A műsoros estek jóvételét a koreai nép megsegítésére fordítják.

A békeharc-bizottság a műsoros esték megrendezéséről ismertette a Béke Hívei II. Világkongresszusának felhívását, valamint a hős koreai nép szabadságharcának jelentőségét. A koreai nép megsegítésére a nagyenyedi „Acél” kőgyár dolgozói 15.000 lejt, a MNSz szervezet 9000 lejt, a Vöröskereszt 2880 lejt, a rajon kulturothonai pedig 31.000 lejt ajánlottak fel. Ebből a székelyföldvári kulturothon 4170 lejt, a csombardi 2110, a felsőújvári 1610, a marosdécsi 2161, a marosújvári 1608, a mohácsi 1945, a székelykoosárdi 2140 és a vadvoresi kulturothon 2140 lejt jegyeztek a koreai nép megsegítésére.

## A FALUSI KULTUROTHONOK LELKES FELAJANLÁSOKAT TETTEK A KOREAI NÉP MEGSEGÍTÉSÉRE

Az engedrajoni békebizottság december hónapban külön-

# Megkönnyítik és észszerűsítik a termelési folyamatot Kolozsváron a porcelángyári munkások

A kolozsvári állami porcelángyár munkásai, technikusai, mérnökei és tisztviselői nagy örömmel várták a tervismertető nagygyűlést. Január 8-án az ünnepi díszbe öltöztetett kultúrteremben mindenki figyelemmel hallgatta végig az előtűk álló új feladatokat. Lelkesedésük és az öt éves terv iránt érzett szeretetük jelképeként több üzemi munkás szólt fel ezen az értekezleten, akik részben értékes javaslatokkal jöttek, részben pedig új munkavállalásaikat jelentették be. A dolgozók javaslatai és munkavállalásai különösen a munka termelékenységének emelésére vonatkoztak, de vállalták, hogy az öt éves terv során felszámolják egyik legnagyobb hiányosságukat, a gyakran előforduló selejtet.

nél a hűtőberendezések felszerelése volt. A dolgozók egy része ugyanis az égetőkemencék kiszedésekor néha 80–90 C. fok melegeben dolgoztak. A kemencékiszedő munkások évtizedeken keresztül ilyen egészségtelen, rossz körülmények között dolgoztak. A régen megoldatlannak látszó kérdést, a vállalat igazgatósága a Szovjetunióban alkalmazott hűtőberendezések segítségével igyekszik megoldani. A gyár három hűtőkészülékét kapott, amelyek két-két égetőkemence közé helyeznek el. Egy hét múlva teljes egészében befejezik a felszerelési munkálatokat. A hűtőberendezés segítségével sikerül a hőmérsékletet 40 fok Celsiusra csökkenteni. S hogy az értékes meleg levegőt is felhasználhassák, ami a kemencéből ki-

árad, csövezeték segítségével összegyűjtik és elvezetik a tokés porcelánkorongolóba, ahol a már megkorongolt tárgyak száritására használják fel.

A másik nagy teljesítés, amely ugyancsak a dolgozók munkájának a megkönnyítését eredményezi, a masszamalompincében folyik. A masszakészítők az eddigi felszereléssel nehezen dolgoztak. Amellett, hogy sok hulladék maradt vissza, a termelés lassan folyt s nehéz fizikai munkát kellett kifejteniük. Az új vákuum-pressel korszerűsítik munkafolyamatukat. Az eddig elkészített massa minőségét 60 százalékról 95–98 százalékra emelik. Teljesen kiküszöbölik a hulladékot és a gépnél végzett munka termelékenységét 50 százalékkal fokozzák.

Azóta alig egy hét telt el s az üzem minden részében máris szép gyakorlati eredmények tapasztalhatók, amelyek azt bizonyítják, hogy az állami porcelángyár munkásai és vezetői nemcsak ígértek, hanem teljesítették is amire vállalkoztak. A munkások a selejt ellen harcolva, 10–15 százalékkal teljesítik túl napi előíránzataikat.

Az egyik legégetőbb kérdés — a dolgozók egészségvédelme érdekében — az égetőkemencék-

## Villamoserőművet építenek a máramarosszigeti rajonban

**MÁRAMAROSSZIGET.** — A máramarosszigeti rajoni néptanács helyi gazdasági és építészeti osztálya az öt éves terv keretén belül villanytelepet épített. A szaploncai vízésznél a két sziklafal között egy vízfogó gátat építenek, ahol a vizet meggyűjtik és a villanyerőmű üzembehelyezéséhez használják fel. A villanyerőmű, amely két generátorral működik, az egész máramarosszigeti rajont ellátja majd villanyárammal.

A szaploncai villanyerőmű építését rövidesen megkezdik és az építkezéseknél a helyi erőforrásokat észszerűen felhasználják.

# Jól dolgozik a selymesilovcai békeharc-bizottság

**ILOSVA.** — (Levelezőnkől) Községünkben még az elmúlt évben békebizottság alakult. A békebizottság részletes munkaterv alapján dolgozik s állandóan felvilágosító munkát végez a békeharc fokozásáért.

bek között vállalták, hogy a béke megvédése érdekében tudományos módszerek szerint művelik meg földjeiket, hogy a bőséges természettel elősegítsék a dolgozók életszínvonalának emelését.

A békeharc-bizottság tagjai lelkesen gyűléseken feldolgozták a Béke Hívei II. Világkongresszusának határozatát, ahol a dolgozó földművesek lelkes munkavállalásukat ígérték. Több-

A békeharc-bizottság tagjai vállalták, hogy a beszolgáltatás teljesítéséért felvilágosító munkát végeznek a falusi dolgozók soraiban.

Mezei Lajosné.

# A MNSz inaktelki szervezete kiséperte sorából a népellenes elemeket

**BÁNYFYLUNYAD.** — (Levelezőnkől) A MNSz Bánffyújvári-rajoni irodája nagy gondot fordít a falusi dolgozók politikai nevelésére, valamint az osztályellenességgel szembeni éberség fokozására a falvak szocialista átalakítása során. Ennek érdekében a rajon területén több községben olvasóköroket, esti tanfolyamokat szerveznek. Az olvasóköroek és esti tanfolyamok megszervezésével lehetővé vált a falusi dolgozók politikai nevelésének fokozása.

kulákok, valamint azok székelytőlói befurakodtak a szervezetbe s aknamunkát végeztek, hogy megbonthassák a dolgozók egységét. Éppen ezért a MNSz helyi szervezet intézőbizottsága szükségesnek látta, hogy megtisztítsa sorait a népellenes elemektől. A helyi szervezet vezetősége gyűléseken kizárta sorai közül Gergely Ferenc kulákok, aki hosszú időn keresztül községi bíró volt, elnyomásban, sötétségben tartotta a dolgozókat. Gergely Ferenc cselekedetét tartott s azokat a legaljasabb módon kizsákmányolta. A második világháború idején a hadbavonultak hozzátartozóitól magvonta a családi segélyt. Így például Kiss Kálmán Istvánnak 16 hónapig nem fizetett családi segélyt, hanem 6 vette fel és kölcsön adta magas kamattal. Gergely Ferenc kulák a beszolgáltatási kötelezettségnek sem tett eleget. Tizenöt mázsa kukoricát a mai napig sem szolgáltatott be. A szénabeszolgáltatáskor homokot kevert a széna közé, hogy nagyobb súly legyen. Hasonlóképpen kizárták a szervezetből Rácz Kalló János kulákok is, aki a dolgozók bőrén házat és eszűrt épített.

Inaktelke községben a MNSz szervezetben a múltban sok olyan elem volt, akik szándékosan akadályozták a dolgozók munkáját, politikai nevelését. A

A MNSz tagok kisépérték soraik közül Kálmán Gy. András is, aki az antonescanus rendszer alatt mint községi bíró, aljas módon kizsákmányolta a falu dolgozóit. Állandóan másoktól dolgoztatott s a búsa hasznából házat, eszűrt épített. Ugyancsak kizárták a szervezetből Fazakas F. Jánost is, aki hosszú időn keresztül a dolgozók bőrén ölésködött. Fazakas János még ma is reakciós magatartást tanúsít a dolgozókkal szemben.

**UJ TAGOK**

A kollektív gazdaság tagjainak munkáját, a gazdaság minden lépését, fejlődését figyelemmel kísérik a falu dolgozói, akik még nem léptek be a gazdaságba. A kollektív gazdaság eredményeit látva, napról-napra többen győződnek meg a kollektív gazdaság felelőtlenségéről. Mind többen és többen látják, hogy a közös munka biztosítja a sikert. A legutóbbi napokban hat dolgozó fődműves kérte felvételét. A gazdaság tagjai közművelésre illeltek össze s szívesen fogadták maguk közé az új jelentkezőket.

A MNSz inaktelki szervezete a rajoni iroda támogatásával eltávolította sorai közül ezeket a népellenes elemeket. A Párt tanításai szerint az inaktelki dolgozók meglátták, hogy az osztályellenesség eltávolításával megerősödik a szervezet s a tagok komolyabb munkát végeznek első öt éves tervünk, a béke tervének sikeréért.

Nagy gondot fordítanak a tagok a kulturálisra. A gazdaság tagjai tevékeny részt vesznek a falu kulturális életében. A fiatalok tagjai a kultúrcsoportnak. Azonban bármennyire ügyeznek is a kollektív gazdaság tag-

A MNSz inaktelki szervezete a rajoni iroda támogatásával eltávolította sorai közül ezeket a népellenes elemeket. A Párt tanításai szerint az inaktelki dolgozók meglátták, hogy az osztályellenesség eltávolításával megerősödik a szervezet s a tagok komolyabb munkát végeznek első öt éves tervünk, a béke tervének sikeréért.

Spillmann Lajos.  
MNSz aktivista.

# A dobokai kollektív gazdaság tagjai a téli napokat is kihasználják közös vagyó nuk gyarapítására

**DOBOKA.** — (Kiküldött munkatársunktól.) A kollektív gazdaság udvarán szákkal megrakott szerek állnak meg. A magtár feől emberek sietnek elő s lerakják a szerek terhet. Egy-egy székot váltukra emelve elhúznak a magtár ajtajá mögött. A „Láng” kollektív gazdaság dolgozói a tavaszi vetéltágot gyűjtik össze.

Lent, a raktárpüllet rüpcéjében is serény munka folyik. A nagy halomban heverő krumplit egyenként el a pince földjén a tagok. Jól kezelik, nem kell félniük attól, hogy megromlik. Minden nap megforgatják.

egyik legfőbb feladata. Az egészséges és jól gondozott állatokkal a tavaszi munkálatokat könnyen teljesíthetik majd a gazdaság tagjai. Az ökrök munkacerejét most is kihasználják: juvart váltakoztat, így gyarapítják a közös vagyónt. Megállapodást kötöttek a malommal. A megállapodás értelmében az összegyűlt ványjabonát szállítják a terménybegyűjtő központhoz. Ez a munka nagy hasznot hajt a kollektív gazdaságnak.

A gazdaság tagjai a téli időt is kihasználják. Ahelyett, hogy — mint az egyéni gazdaságoknál — folytatják a szegény- és középparasztok — télenül ülnek. Tervezett munkát végeznek, s minden lehetőséget felhasználnak közös vagyónuuk gyarapítására, gazdagodásukra.

A dobokai kollektív gazdaság dolgozói a téli munkákat végzik. Részt vesznek a tavaszi: a szántárra, vetésre. Campian Ionica, a gazdaság elnöke mindenütt ott van. Mozgósítja a tagokat, akik a felvilágosító munka nyomán mindannyian bekapcsolódnak az előkészületekbe. A mezőgazdasági számszámok kijavításában segítséget nyújtanak a kovácsnak, hogy idejében teljesíthesse a munkát.

Az állatok másik részével a trágya kihordását végzik. Gyűrikbe rakják a trágyát a földre.

## LECSAPOLÓ ARKOT ÉPÍTENEK

A hegy lábánál elterülő szántókat, eszék alkalmazásával öntötte a víz nagy károkat okozott. Ez a föld most a kollektív gazdaság tulajdona. A gazdaság tagjai árkok ástak, a gazdaság

A téli tennivalók között az állatállomány gondozása a tagok

